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Openbaarheid van bestuur  -  Rapportering lokale besturen

De rapportering aan de beroepsinstantie voor openbaarheid van bestuur bestaat uit drie 
luiken: (1) overzicht van het aantal aanvragen in het kader van de openbaarheid van 
bestuur, (2) beslissingen per gemeentelijke dienst en (3) aparte cijfergegevens voor de 
milieudienst.

In het eindrapport “Administratieve interacties tussen de Vlaamse overheid en 
gemeentebesturen van op de werkvloer bekeken”, uitgebracht door de Universiteit Gent , 
worden enkele suggesties gedaan om deze rapportering te optimaliseren. Deze 
aanbevelingen situeren zich zowel op het inhoudelijke als het technologische vlak. Zo 
zouden de lokale besturen duiding kunnen krijgen bij de rapporteringsverplichtingen, 
zodat ze goed weten waarover ze moeten rapporteren. Ook zouden ze een beter beeld 
moeten verkrijgen van hoe de data verwerkt worden op Vlaams niveau, zodat de 
interpretatie op lokaal en Vlaams niveau op elkaar is afgestemd. Er is immers een 
expliciete vraag van lokale besturen om hen te betrekken bij de opmaak van het 
jaarrapport zodat de aangeleverde data op een correcte manier geïnterpreteerd worden.

1. Acht de minister de rapportering waarvan sprake in de huidige vorm nuttig en nodig? 
Zo ja, omwille van welke redenen? Zo neen, welke initiatieven zal de minister ter 
zake nemen? 

2. Zal de minister rekening houden met de aanbevelingen van het geciteerde rapport? 
Op welke wijze?
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1. De Vlaamse beroepsinstantie wijst op de registratieverplichting (art.17, §3 laatste lid 
van het openbaarheidsdecreet van 26 maart 2004) in het kader van het 
openbaarheidsdecreet en de jaarlijkse rapporteringsverplichting. 
De jaarlijkse rapportering moet genuanceerd worden, in die zin dat er jaarlijks slechts 
15 steden en gemeenten worden bevraagd. Het betreft op lokaal niveau de vijf 
Vlaamse provinciehoofdsteden en aanvullend per provincie nog twee steden: Aalst, 
Antwerpen, Brugge, Dilbeek, Genk, Gent, Halle, Hasselt, Herentals, Leuven, 
Mechelen, Oostende, Oudenaarde, Roeselare en Tongeren. Zoals opgelegd in art.27 
van het openbaarheidsdecreet van 26 maart 2004 legt de beroepsinstantie jaarlijks 
een jaarverslag voor aan de Vlaamse Regering over de beroepen die werden ingesteld 
en inzake de toepassing van de passieve openbaarheid van bestuur. 

Zowel de registratieverplichting als de jaarrapportering zijn dus decretaal vastgelegd. 

2. De beroepsinstantie wijst op een globale evaluatie in 2009 waarbij verschillende 
gemeentebesturen aangeschreven zijn, zoals ook voorzien in het 
openbaarheidsdecreet van 26 maart 2004 (art.39). In dat kader werden alle 
gemeentebesturen in de loop van 2009 aangeschreven door een extern studiebureau, 
die een grootschalige bevraging hebben gehouden omtrent de globale werking van 
het openbaarheidsdecreet. Dit globaal evaluatierapport werd uitgegeven in januari 
2010. Sindsdien is er geen globale evaluatie meer gebeurd.

De beroepsinstantie geeft aan dat ze nog geen signalen heeft ontvangen vanuit de 15 
lokale besturen over problemen inzake de jaarrapportering inzake de passieve 
openbaarheid van bestuur. 

De implementatie van de overige aanbevelingen in het rapport “efficiënter informatie 
uitwisselen” is een van de thema’s waarvan ik tijdens deze legislatuur werk wil 
maken. Een aantal aanbevelingen werden al geïmplementeerd (bv. in het kader van 
de rapporteringsverplichting leegstand private woningen). Alle aanbevelingen werden 
intussen voorgesteld aan het Voorzitterscollege en van daaruit is een engagement 
genomen om per aanbeveling aan te geven welke entiteit daar de 
verantwoordelijkheid opneemt en in welke mate daar ondersteuning nodig is vanuit 
Informatie Vlaanderen. Voor de generieke aanbevelingen wordt er momenteel een 
visie uitgeschreven die moet leiden tot een gecoördineerd en gestructureerd e-
governmentbeleid in Vlaanderen.


